
 
 

 
 

 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

 

   

 

Αριθμός Απόφασης 

2025/06 (ΚΑΤ) 

 

  Αρ. Φακ. 08.13.001.039.005 

 

 

Ο περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Λιανικής Πώλησης Προϊόντων σε 

Συγκεκριμένα Σημεία Πώλησης Νόμος του 2025 (19(I)/2025) 

 

Αυτεπάγγελτη έρευνα της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή για παράβαση του 

Νόμου από την επιχείρηση C.E. SPORTCOURT LTD. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας, ως η Αρμόδια Αρχή (στο εξής η «Αρμόδια Αρχή») για την εφαρμογή του 

περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών Λιανικής Πώλησης Προϊόντων σε Συγκεκριμένα 

Σημεία Πώλησης Νόμου του 2025 (στο εξής ο «Νόμος») εξέτασε αυτεπάγγελτα 

παράβαση του Νόμου από την επιχείρηση C.E. SPORTCOURT LTD (στο εξής η 

«Επιχείρηση»)  η οποία προσφέρει προϊόντα ή/και διαχειρίζεται τις καντίνες στο 

γήπεδο ΓΣΠ (στο εξής το «σημείο πώλησης»). 

1 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΞΕΤΑΣΗΣ 

Αντικείμενο εξέτασης αποτελούν: 

1. Η έννομη υποχρέωση της επιχείρησης να εφαρμόζει τον Νόμο και να τηρεί 

τους κανόνες που τον διέπουν και να συμμορφώνεται με τα διατάγματα που 

εκδίδει ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας για τον καθορισμό 

των ανώτατων τιμών λιανικής πώλησης προϊόντων που διατίθενται σε 

συγκεκριμένα σημεία πώλησης και 
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2. η έννομη υποχρέωση της επιχείρησης να αναρτά τιμοκατάλογο σε εμφανές 

σημείο και εύκολα ορατό από τους πελάτες και να παρέχει ακριβείς 

πληροφορίες σχετικά με τα προϊόντα που διατίθενται για όρθιους πελάτες σε 

ελεγχόμενες τιμές έτσι ώστε οι καταναλωτές να είναι πλήρως ενήμεροι για τις 

τιμές των προϊόντων και  

 

3. η έννομη υποχρέωση της Επιχείρησης να μην πωλεί τα προϊόντα σε τιμές 

υψηλότερες από τις καθορισμένες ανώτατες τιμές, οι οποίες ορίζονται από τα 

διατάγματα του Υπουργού. 

 

2 ΠΡΟΝΟΙΕΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 

Σκοπός του Νόμου είναι η θέσπιση κανόνων σχετικά με τον καθορισμό ανώτατων 

τιμών λιανικής πώλησης προϊόντων που διατίθενται από επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται σε συγκεκριμένα σημεία πώλησης όπου εξ αντικειμένου δεν 

δύναται να αναπτυχθεί επαρκής ανταγωνισμός.  

Το Μέρος ΙΙ του Νόμου δίνει επαρκείς εξουσίες στον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου 

και Βιομηχανίας να καθορίζει με διάταγμα ανώτατες τιμές πώλησης οι οποίες 

ισχύουν για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα για όλα ή μερικά από τα προϊόντα που 

καθορίζονται στο άρθρο 4 του Νόμου, το οποίο εφαρμόζεται στις περιπτώσεις που 

τα εν λόγω προϊόντα διατίθενται από επιχειρήσεις που προσφέρουν προϊόντα σε 

σημεία πώλησης, τα οποία καθορίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 5 του 

Νόμου. 

Σύμφωνα με το άρθρο 4 του Νόμου, τα προϊόντα για τα οποία ο Υπουργός με 

Διάταγμά του δύναται να καθορίσει ανώτατες τιμές λιανικής πώλησης, είναι: 

Α/Α ΕΙΔΟΣ 

1. Εμφιαλωμένο νερό σε συσκευασία των 330 ml εντός ψυγείου. 

2. Εμφιαλωμένο νερό σε συσκευασία των 330 ml εκτός ψυγείου. 

3. Εμφιαλωμένο νερό σε συσκευασία των 500 ml εντός ψυγείου. 

4. Εμφιαλωμένο νερό σε συσκευασία των 500 ml εκτός ψυγείου. 

5. Εμφιαλωμένο νερό σε συσκευασία των 750 ml εντός ψυγείου. 
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6. Εμφιαλωμένο νερό σε συσκευασία των 750 ml εκτός ψυγείου. 

7. Εμφιαλωμένο νερό σε συσκευασία του 1 L εντός ψυγείου. 

8. Εμφιαλωμένο νερό σε συσκευασία του 1 L εκτός ψυγείου. 

9. Πόσιμο νερό, περιλαμβανομένου εμφιαλωμένου, σε ποτήρι αντίστοιχης 

ποσότητας των 500 ml. 

10. Πόσιμο νερό, περιλαμβανομένου εμφιαλωμένου, σε ποτήρι αντίστοιχης 

ποσότητας των 750 ml. 

Σύμφωνα με το άρθρο 5 του Νόμου, τα Σημεία Πώλησης στα οποία ο Υπουργός 

δύναται με Διάταγμά του να επιβάλει σε επιχειρήσεις υποχρέωση εφαρμογής 

ανώτατων τιμών λιανικής πώλησης είναι: 

Α/Α  

1. Αεροδρόμια. 

2. Λιμάνια. 

3. Αθλητικοί χώροι (στάδια, γήπεδα κλπ). 

4. Παραλίες, οι οποίες περιλαμβάνουν όλες τις αδειδοτημένες παραλίες των 

τοπικών αρχών με εγκεκριμένα σχέδια χρήσης παραλίας από την Κεντρική Επιτροπή 

Παραλιών στις οποίες, με βάση τον περί Προστασίας της Παραλίας Νόμο, η δημοτική 

αρχή εκμισθώνει μετά από διαγωνισμό σε ένα μόνο ιδιώτη επιχειρηματία τη 

διαχείριση υποστατικού σε περιοχή που καλύπτει ακτίνα εντός 100 γιάρδων (91 

μέτρα από παραλία), καθώς και παραλίες όπου, λόγω της μορφολογίας του σημείου 

ή/και του απομονωμένου χαρακτήρα τους, εξ αντικειμένου δεν δύναται να 

αναπτυχθεί επαρκής ανταγωνισμός. 

5. Αρχαιολογικοί χώροι. 

6. Μουσεία. 

7. Κινηματογράφοι. 

8. Θέατρα. 

9. Θεματικά πάρκα, ζωολογικοί κήποι. 

10. Νοσηλευτήρια.  
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Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 6 οι επιχειρήσεις οι οποίες διαθέτουν προϊόντα σε 

σημεία πώλησης που καθορίζονται σε Διάταγμα και για όσο χρονικό διάστημα ισχύει 

το Διάταγμα που εκδίδεται, έχουν τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

(α) Να μην εφαρμόζουν τιμή υψηλότερη της ανώτατης τιμής που καθορίζεται στο 

Διάταγμα, 

(β) να αναρτούν τιμοκατάλογο σε εμφανές σημείο και εύκολα ορατό από τους 

πελάτες, στον οποίο θα αναγράφονται σε ειδικό πλαίσιο με κεφαλαία και 

ευανάγνωστα γράμματα στην ελληνική και αγγλική γλώσσα τα εξής: 

«ΓΙΑ ΟΡΘΙΟΥΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΤΑ ΑΚΟΛΟΥΘΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ ΣΕ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΕΣ 

ΤΙΜΕΣ. 

FOR CUSTOMERS THAT ARE NOT SEATED, ΤΗΕ FOLLOWING PRODUCTS ARE AVAILABLE 

AT REGULATED PRICES» 

(γ) να διασφαλίζουν ότι μία τουλάχιστον επωνυμία ανά προϊόν που διαθέτουν προς 

πώληση δεν υπερβαίνει την προβλεπόμενη στο Διάταγμα ανώτατη τιμή και ότι αυτή 

διατίθεται σε επαρκή ποσότητα.  

Με στόχο την καλύτερη προστασία των καταναλωτών σε αγορές στις οποίες δεν 

παρέχονται εναλλακτικές επιλογές προϊόντων, ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας στο πλαίσιο του Νόμου, εξέδωσε στις 21 Φεβρουαρίου 2025 το 

Διάταγμα (ΚΔΠ 57/2025) για καθορισμό ανώτατων τιμών πώλησης νερού ποσότητας 

500ml. Το υπό αναφορά διάταγμα δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της 

Κυπριακής Δημοκρατίας στις 28 Φεβρουαρίου 2025, ημερομηνία όπου τέθηκε σε 

ισχύ, με αναγραφόμενη ημερομηνία εφαρμογής μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2025.  

Συγκεκριμένα, για την περίοδο μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2025 στο υπό αναφορά 

Διάταγμα του Υπουργού, καθορίστηκαν, μεταξύ άλλων, τα πιο κάτω: 

− Ανώτατη τιμή πώλησης €0,60 για το εμφιαλωμένο νερό σε συσκευασία των 

500 ml, εντός και εκτός ψυγείου, στα ακόλουθα σημεία πώλησης:  

Αεροδρόμια, Λιμάνια, Αθλητικοί χώροι (εκτός περιπτώσεων διεξαγωγής 

αγώνα ή εκδήλωσης), Συγκεκριμένες παραλίες, Αρχαιολογικοί χώροι, 

Μουσεία, Κινηματογράφοι, Θέατρα, Θεματικά πάρκα, Ζωολογικοί Κήποι και 

Νοσηλευτήρια. 
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− Ανώτατη τιμή πώλησης €0,60 για το πόσιμο νερό, περιλαμβανομένου 

εμφιαλωμένου, σε ποτήρι αντίστοιχης ποσότητας των 500 ml, σε αθλητικούς χώρους 

κατά τη διεξαγωγή αγώνα ή εκδήλωσης. 

3 ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

Την 1η Μαρτίου 2025, εξουσιοδοτημένος λειτουργός της Αρμόδιας Αρχής, στα 

πλαίσια αυτεπάγγελτης έρευνας και κατόπιν οδηγιών επισκέφθηκε την Επιχείρηση 

που διαχειρίζεται τις καντίνες στο στάδιο ΓΣΠ κατά τη διεξαγωγή του 

προγραμματισμένου ποδοσφαιρικού αγώνα  Ομόνοια - Πάφος προκειμένου να 

διαπιστώσει κατά πόσο εφαρμόζονται οι πρόνοιες του διατάγματος (ΚΔΠ 57/2025). 

Κατά την επιθεώρηση στις καντίνες του σταδίου διαπιστώθηκε ότι η τιμή πώλησης 

του νερού σε ποτήρι των 500ml ήταν €0,50.  

Στις 29  Μαρτίου 2025,  εξουσιοδοτημένος λειτουργός της Αρμόδιας Αρχής, στα 

πλαίσια της αυτεπάγγελτης έρευνας και κατόπιν οδηγιών επισκέφθηκε εκ νέου την 

Επιχείρηση που διαχειρίζεται τις καντίνες στο στάδιο ΓΣΠ κατά τη διεξαγωγή του 

προγραμματισμένου ποδοσφαιρικού αγώνα  Αποέλ - Απόλλωνα προκειμένου να 

διαπιστώσει κατά πόσο η Επιχείρηση συνεχίζει να συμμορφώνεται με τις πρόνοιες 

του διατάγματος (ΚΔΠ 57/2025). 

Κατά την εν λόγω επιθεώρηση διαπιστώθηκαν οι ακόλουθες παραβάσεις: 

1. Στο βόρειο πέταλο του γηπέδου υπήρχε αναρτημένος τιμοκατάλογος με 

αναγραφόμενη τιμή πώλησης για το νερό €0,50 χωρίς να γίνεται αναφορά ότι 

αυτό το προϊόν έχει ελεγχόμενη τιμή και στον ταμειακό έλεγχο που 

διενεργήθηκε στο σημείο πώλησης διαπιστώθηκε ότι η τιμή χρέωσης του 

νερού των 500ml σε ποτήρι ήταν €1,00 αντί €0,60 όπως ορίζεται στο 

διάταγμα.  

2. Στο νότιο πέταλο του γηπέδου υπήρχε αναρτημένος τιμοκατάλογος με 

αναγραφόμενη τιμή πώλησης για το νερό €1,00 αντί €0,60 όπως ορίζεται στο 

διάταγμα χωρίς να γίνεται αναφορά ότι αυτό το προϊόν έχει ελεγχόμενη τιμή. 

Επιπλέον, στον ταμειακό έλεγχο που διενεργήθηκε στο εν λόγω σημείο 

πώλησης διαπιστώθηκε ότι η τιμή χρέωσης του νερού των 500ml σε ποτήρι 

ήταν €1,00 αντί €0,60 όπως ορίζεται στο διάταγμα.  
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Η Εντεταλμένη Υπηρεσία στις 31 Μαρτίου 2025 επέδωσε δια χειρός επιστολή στην 

Επιχείρηση σύμφωνα με την οποία ενημέρωνε, μεταξύ άλλων, ότι κατά την 

επιθεώρηση διαπιστώθηκαν οι παραβάσεις όπως αυτές αναφέρονται στα σημεία με 

Α/Α 1 και 2 πιο πάνω, ζητώντας τις θέσεις και απόψεις της επι του θέματος εντός 

τριών (3) ημερών από τη λήψη της επιστολής, δηλαδή μέχρι την Πέμπτη 3 Απριλίου 

2025 .  

Στις 2 Απριλίου 2025 λήφθηκαν, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, οι θέσεις της 

Επιχείρησης.  

Σύμφωνα με το περιεχόμενο της εν λόγω επιστολής αναφέρονται , μεταξύ άλλων, τα 

ακόλουθα: 

1. Ότι λόγω της πολύ πρόσφατης εφαρμογής του Νόμου, φαίνεται ότι στον 

συγκεκριμένο αγώνα ημερομηνίας 29 Μαρτίου 2025, συγκεκριμένοι 

εργαζόμενοι εκ παραδρομής χρέωσαν το εν λόγω προϊόν στην προηγούμενη 

τιμή του €1,00, ενώ αναγραφόταν στον τιμοκατάλογο η τροποποιημένη νέα 

τιμών των €0,50 σεντς και/ή δεν αφαίρεσαν από το κυλικείο τον τιμοκατάλογο 

με τις προηγούμενες τιμές.  

2. Ότι μετά την επιστολή της Αρμόδιας Αρχής ημερομηνίας 31 Μαρτίου 2025, η 

Επιχείρηση θα προβεί σε έλεγχο όλων των κυλικείων στο στάδιο ΓΣΠ με σκοπό 

να διαβεβαιώσει ότι υπάρχουν μόνο αναρτημένοι τιμοκατάλογοι στους 

οποίους θα καταγράφεται η ορθή τιμή πώλησης του συγκεκριμένου 

προϊόντος, όπως επίσης θα αναγράφεται στους τιμοκαταλόγους ότι το νερό 

πωλείται στην ελεγχόμενη τιμή των €0,50 με βάση το διάταγμα. Πρόσθετα, η 

Επιχείρηση αναφέρει ότι θα επιστήσει την προσοχή όλων των εργαζομένων 

στην αναγκαιότητα πώλησης του συγκεκριμένου προϊόντος με βάση τη νέα 

τιμή, με σκοπό την αποφυγή επανάληψης ιδίων περιστατικών στο μέλλον.  

3. Ότι στην Επιχείρηση δεν έχει επιβληθεί στο παρελθόν το οποιοδήποτε 

διοικητικό πρόστιμο και/ή προειδοποίηση για παράβαση του Νόμου και ότι 

το πιο πάνω αποτελεί μεμονωμένο περιστατικό για ένα μεμονωμένο προϊόν.  

4 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ 

Ως εκ των άνω,  διαπιστώνεται παράβαση του άρθρου 6 (α) του Νόμου καθότι η 

Επιχείρηση, στις 29 Μαρτίου 2025 κατά τη διάρκεια διεξαγωγής ποδοσφαιρικού 

αγώνα, προχώρησε σε παράβαση του θεσπισμένου πλαφόν τιμής νερού σε ποτήρι 
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των 500ml πωλώντας το νερό στις καντίνες που διαχειρίζεται στο στάδιο ΓΣΠ  σε τιμή 

υψηλότερη της ανώτατης τιμής όπως αυτή καθορίζεται στο διάταγμα. Ειδικότερα: 

Πώληση του νερού σε ποτήρι των 500ml σε τιμή υψηλότερη από την ανώτατη 

επιτρεπόμενη τιμή πώλησης:  

Σύμφωνα με τον Νόμο, οι επιχειρήσεις οφείλουν να πωλούν τα προϊόντα σε τιμή που 

δεν ξεπερνά το καθορισμένο ανώτατο όριο τιμής, το οποίο έχει θεσπιστεί με βάση 

την κατηγορία του προϊόντος και το σημείο πώλησης. Όπου καθορίζονται οι μέγιστες 

τιμές για τα προϊόντα οι επιχειρήσεις δεν μπορούν να υπερβούν αυτές τις τιμές. Στην 

προκειμένη περίπτωση η ανώτατη λιανική τιμή πώλησης που θεσπίστηκε από το 

διάταγμα για το νερό σε ποτήρι των 500ml κατά τη διεξαγωγή αγώνα σε αθλητικούς 

χώρους είναι τα €0,60. Η Επιχείρηση, στις 29 Μαρτίου 2025 κατά τη διάρκεια 

διεξαγωγής αγώνα πωλούσε το νερό σε ποτήρι των 500ml σε τιμή υψηλότερη από το 

καθορισμένο όριο ήτοι €1,00, παραβιάζοντας το άρθρο 6 (α) του Νόμου.  

Το πλαφόν στην τιμή του νερού τίθεται για να προστατεύσει τους καταναλωτές από 

αυθαίρετες και αδικαιολόγητες αυξήσεις τιμών. Ωστόσο, η Επιχείρηση 

παραβιάζοντας το διάταγμα και χρεώνοντας υψηλότερη τιμή από το επιτρεπόμενο 

όριο, παραβιάζει αυτή την προστασία των καταναλωτών και εκμεταλλεύεται την 

αδυναμία του καταναλωτή να ελέγξει εύκολα την τιμή του προϊόντος.  

Ανάρτηση τιμοκαταλόγου και τιμή χρέωσης στο ταμείο:  

Οι επιχειρήσεις υποχρεούνται να παρέχουν σαφείς και ακριβείς πληροφορίες σχετικά 

με την τιμή των προϊόντων και να τηρούν αυτές τις τιμές κατά την πώληση.  

Σύμφωνα με το διάταγμα η ανώτατη λιανική τιμή πώλησης για το νερό σε ποτήρι των 

500ml κατά τη διεξαγωγή αγώνα σε αθλητικούς χώρους είναι τα €0,60. 

Στις 29 Μαρτίου 2025, κατά τη διεξαγωγή αγώνα διαπιστώθηκε ότι η Επιχείρηση είχε 

αναρτημένους τιμοκαταλόγους τόσο στο βόρειο πέταλο του γηπέδου όσο και στο 

νότιο πέταλο με αναγραφόμενη τιμή πώλησης για το νερό €0,50 και €1,00, 

αντίστοιχα. Και στις δυο (2) περιπτώσεις η τιμή χρέωσης στο ταμείο ήταν €1,00.  

Σύμφωνα με το άρθρο 6 (β) οι επιχειρήσεις έχουν την υποχρέωση να αναρτούν 

τιμοκατάλογο σε εμφανές σημείο και εύκολα ορατό από τους πελάτες, στον οποίο 

θα αναγράφονται σε ειδικό πλαίσιο με κεφαλαία και ευανάγνωστα γράμματα στην 

ελληνική και αγγλική γλώσσα τα εξής: 
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«ΓΙΑ ΟΡΘΙΟΥΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΤΑ ΑΚΟΛΟΥΘΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ ΣΕ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΕΣ 

ΤΙΜΕΣ. 

FOR CUSTOMERS THAT ARE NOT SEATED, ΤΗΕ FOLLOWING PRODUCTS ARE AVAILABLE 

AT REGULATED PRICES». 

Όπως διαπιστώνεται και εκ των άνω, η Επιχείρηση παραβίασε το υπό αναφορά 

άρθρο καθότι δεν ενημέρωνε τους καταναλωτές ότι το νερό έχει ανώτατη λιανική 

τιμή πώλησης €0,60  παραβιάζοντας την υποχρέωση της όπως αυτή προκύπτει από 

το άρθρο 6 (β) του Νόμου.  

Επομένως, η επιχείρηση παραβιάζει το άρθρο 6 (α) και 6 (β)  του Νόμου, καθώς κατά 

την επίμαχη περίοδο πωλούσε το νερό σε τιμή ανώτερη από την καθορισμένη χωρίς 

να ενημερώνει ότι το προϊόν αυτό διατίθεται σε ελεγχόμενη τιμή  και δημιουργούσε 

σύγχυση εκμεταλλευόμενη την άγνοια των καταναλωτών για την τιμή, αυξάνοντας 

την κερδοφορία της παρά τη ρητή νομοθεσία που περιορίζει την τιμή του νερού.  

5 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΘΕΣΕΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΟΜΕΝΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ  

Τα όσα αναφέρει η Επιχείρηση στο ηλεκτρονικό μήνυμα που απέστειλε στην Αρμόδια 

Αρχή, και ειδικότερα ότι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι εκ παραδρομής χρέωσαν το εν 

λόγω προϊόν στην προηγούμενη τιμή του €1,00, ενώ αναγραφόταν στον 

τιμοκατάλογο η τροποποιημένη νέα τιμή των €0,50 σεντς και/ή δεν αφαίρεσαν από 

το κυλικείο τον τιμοκατάλογο με τις προηγούμενες τιμές δεν επηρεάζουν τη 

διαπίστωση παράβασης στην υπό εξέταση περίπτωση. Σύμφωνα με το άρθρο 8 (1) 

του Νόμου,  σε περίπτωση κατά την οποία ο Διευθυντής διαπιστώσει ότι επιχείρηση, 

εκ προθέσεως ή εξ αμελείας, δεν τηρεί τιμοκατάλογο σύμφωνα με την παράγραφο 

(β) του εδαφίου (1) του άρθρου 6 ή/και επιβάλλει υψηλότερες τιμές από τις ανώτατες 

τιμές πώλησης που καθορίζονται με Διάταγμα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

4 ή/και υποβάλλει ψευδείς, ελλιπείς, ανακριβείς ή/και παραπλανητικές πληροφορίες 

έχει εξουσία να προβεί στις ενέργειες που προβλέπονται στο ίδιο άρθρο του Νόμου.  

Η Επιχείρηση στην επιστολή της αναφέρει επίσης ότι θα επιστήσει την προσοχή όλων 

των εργαζομένων στην αναγκαιότητα πώλησης του συγκεκριμένου προϊόντος με 

βάση τη νέα τιμή, με σκοπό την αποφυγή επανάληψης ιδίων περιστατικών στο 

μέλλον. Είναι η θέση της Αρμόδιας Αρχής ότι η Επιχείρηση όφειλε να διασφαλίσει ότι 

η πώληση του νερού σε ποτήρι των 500ml κατά την διάρκεια αγώνα σε όλο το γήπεδο 
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είναι σύννομη. Είναι επίσης η θέση της Αρμόδιας Αρχής ότι η Επιχείρηση γνώριζε για 

την έκδοση του υπό αναφορά διατάγματος, καθώς κατά τον έλεγχο που 

διενεργήθηκε από μέλος την Αρμόδιας Αρχής την 1η Μαρτίου 2025 στα σημεία 

πώλησης της  Επιχείρησης, η τελευταία συμμορφωνόταν πλήρως με το διάταγμα 

καθώς πωλούσε το νερό των 500ml σε ποτήρι προς €0,50. Σε επανέλεγχο που 

διενεργήθηκε στις 29 Μαρτίου 2025 στα σημεία πώλησης της Επιχείρησης, 

εξουσιοδοτημένος λειτουργός της Αρμόδιας Αρχής ρώτησε την υπεύθυνη στην 

καντίνα το λόγο για τον οποίο η τιμή χρέωσης είναι €1,00, αφού σύμφωνα με το 

διάταγμα η τιμή καθορίστηκε στα €0,60 για να λάβει την απάντηση ότι αυτή 

ακολουθούσε οδηγίες του ιδιοκτήτη.  

Επιπλέον, οι αναφορές της Επιχείρησης σχετικά με τα μέτρα που λαμβάνει ή 

προτίθεται να λάβει ούτως ώστε να διασφαλίσει ότι δεν θα υπάρχει επανάληψη της 

παράβασης στο μέλλον, λαμβάνονται υπόψη από την Αρμόδια Αρχή αλλά δεν 

επηρεάζουν τη διαπίστωση παράβασης στην υπό εξέταση περίπτωση. 

Η Αρμόδια Αρχή, αξιολογώντας το ενώπιον της υλικό και όλα τα στοιχεία που 

περιέχονται στο διοικητικό φάκελο της υπόθεσης και λαμβάνοντας υπ’ όψιν  τις 

διατάξεις του Νόμου, κρίνει ότι οι συγκεκριμένες παραβάσεις είναι αρκετά σοβαρές 

και δικαιολογούν την επιβολή διοικητικού προστίμου, καθώς εξετάζοντας τη φύση, 

τη βαρύτητα και τη διάρκεια των παραβάσεων, κατέληξε στα ακόλουθα: 

Στην εξέταση και στον καθορισμό της βαρύτητας της παράβασης, η Εντεταλμένη 

Υπηρεσία λαμβάνει υπόψη ότι η παράβαση αφορούσε προϊόν το οποίο με βάση το 

διάταγμα έχει ανώτατη λιανική τιμή πώλησης €0,60 σε συγκεκριμένα σημεία 

πώλησης, ενώ η Επιχείρηση κατά την υπό κρίση περίοδο πωλούσε το προϊόν στις 

καντίνες που διαχειρίζεται στο στάδιο ΓΣΠ στην τιμή του €1,00, δηλαδή σε 

υψηλότερη τιμή πώλησης. Ως εκ τούτου μεγάλος αριθμός καταναλωτών 

επηρεάστηκε ή υπήρχε ενδεχόμενο να επηρεαστεί από την παράβαση. 

Στον καθορισμό του ύψους του διοικητικού προστίμου λαμβάνεται υπ’ όψιν,  ότι το 

ύψος αυτού πρέπει να είναι αποτελεσματικό, να έχει ένα επαρκώς αποτρεπτικό 

αποτέλεσμα και να συνάδει με την κατοχυρωμένη αρχή της αναλογικότητας. 

Η διάρκεια της παράβασης των άρθρων 6 (α) και 6 (β) του Νόμου υπολογίζεται 

σύμφωνα με την υπό εξέταση χρονική περίοδο έρευνας.  
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Ως επιβαρυντικός παράγοντας λαμβάνεται υπόψη το γεγονός ότι η Επιχείρηση είχε 

πλήρη γνώση του διατάγματος και των κανόνων που το διέπουν, ωστόσο επέλεξε να 

προχωρήσει σε πώληση νερού σε ποτήρι των 500ml κατά τη διεξαγωγή αγώνα σε τιμή 

υψηλότερη από αυτήν που επιτρέπεται.  

ΑΠΟΦΑΣΗ 

Η Αρμόδια Αρχή, αφού αξιολόγησε το ενώπιον της υλικό και όλα τα διαθέσιμα 

στοιχεία, διατάσσει την C.E. SPORTCOURT LTD  όπως τερματίσει αμέσως την 

παράβαση και αποφύγει επανάληψη της στο μέλλον και της επιβάλλει για την 

παράβαση του άρθρου 6(α) και 6(β) του περί Καθορισμού Ανωτάτων Τιμών 

Λιανικής Πώλησης Προϊόντων σε Συγκεκριμένα Σημεία Πώλησης Νόμου του 2025 

(19(I)/2025) διοικητικό πρόστιμο ύψους πέντε χιλιάδων ευρώ (€ 5.000).                      

 

Ημερομηνία σύνταξης της Απόφασης:  3 Απριλίου 2025 
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